

信阳市检察院召开重大敏感案件办理专题研讨会

本报讯(记者 严杨 潘小军) 3月28日下午,为深入开展中央八项规定精神学习教育,落实最高检关于重大敏感案件办理的工作要求,信阳市检察院组织召开重大敏感案件办理专题研讨会。市检察院党组书记、检察长刘英旭全程参与研讨并讲话。

研讨会上,与会人员结合自身工作实际,围绕深入贯彻中央八项规定精神及最高检、省检察院刑检工作会议精神,把自己摆进去、把思想摆进去、把职责摆进去,从关注办理案件背景、坚持法治思维、统筹

“三个效果”、强化司法政策适用、坚持亲历性办案、正确看待舆论监督等方面分享心得、逐一检视问题,并就提升办案质效推动信阳检察工作高质量发展进行交流发言。

刘英旭在总结讲话中对高质效办案提出要求,要深刻把握“三个善于”理论内涵,统筹好政治效果、法律效果、社会效果的关系,高质效办好重大敏感热点案件;要重视刑法总则的学习,为司法实践提供根本指导,通过发挥其统筹功能,有效预防“只见树木、不见森林”的办案误区;要严把案件质量关,

办案检察官要切实提高思想认识,加强亲历性办案,担起司法办案第一责任人责任,以个人认真履职带动整个队伍提升能力水平;要加强办案理念的传导,发挥市院对下指导作用,通过点对点指导、二审审查一审等形式,把好的办案理念融入基层院每个人的办案日常,全力提升全市刑事检察办案质效。

市检察院党组成员、副检察长黄金山主持会议。市检察院检委会专职委员宋松、刑检部门主任、员额检察官及检察官助理参加会议。

市公安局李文:110接警台上的“平安守护者”

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 李文,2017年5月参加公安工作,现为信阳市公安局情指联动中心五级辅警。该同志2021年被评为信阳市公安局评为成绩突出个人,2022年被信阳市公安局评为机关文明个人。

爱岗敬业 踏实肯干

从事110接警工作以来,李文同志始终以高度的责任心积极投入工作,充分发挥指挥枢纽的作用,坚持接好每一个报警电话,精准派好每一起警情,做到“在岗一分钟,尽职六十

秒”。在他看来,群众无小事,每一个报警电话都牵动着一个家庭,任何求助或咨询都应该被认真对待。在7年的接警工作中,李文同志协助出警单位寻回470余名走失人员,有效劝阻30余名有轻生念头的当事人。

专业过硬 勇于奉献

2024年8月8日1时许,李文接到群众报警称看到一辆车里有女士叫救命。他凭借着熟练的业务能力,先后调度消防队勤务站和浉河区交警大队对车辆进行拦截。约5分钟后,消

防队勤务站处警车组成找到该车辆及车内人员。经调查,确认系情侣间闹矛盾,李文悬着的心才终于放下。110报警台上每一起警情,尽管经常花费两三个小时查询、调度、处置后发现是一场误会、是一个纠纷、甚至是一次嬉闹,李文都会坚持规范化接派警。

李文同志立足本职、扎实工作、无私奉献,他在用自己的实际行动践行着初心使命。正如他所说:“群众的每一个电话,都是一次信任;每一个信任,我都要用心守护。”

淮滨县公安局民警喻景:车管所里的“半边天”

本报讯(记者 余桂林 蔡倩) 淮滨县公安局交警大队车管所,有一个身影在大厅中穿梭,她就像陀螺一样转个不停,既要办理业务,又要解释政策规定。工作中,她始终坚持让群众高兴而来,满意而归。她就是车管所负责人喻景。

2003年,喻景考入淮滨县公安局正式成为一名人民警察,她先后做过户籍民警、办公室文员、内勤。2023年调入交警大队车管所工作,用平凡坚守诠释一位民警的奉献与担当。

服务群众的“贴心人”

自参加车管工作以来,“业务流程要熟,服务态度要好,办理速度要快”是喻景对自己的

要求,“来有迎声、问有答声、走有送声”,这是喻景的服务模式。任职车管所负责人期间,她推行“一站式服务”,简化办事流程,推行一窗通办服务。为顺应新形势,开展新业务,她带领工作人员学习业务知识、为群众办理驾驶证转出信息制作和机动车电子档转籍制作。百姓们都说她群众的“贴心人”。

交通安全的“守门人”

车管工作不仅服务性强,而且政策性强,各项业务都有很严的政策规定。工作以来,喻景共查验各类机动车达2万余辆,查获各类嫌疑及不符合国家机动车强制管理规定的车辆达100余辆。坚决做到不让一

辆不合格的车辆蒙混过关,同事们都说她是交通安全的“守门人”。

孩子心中的“超级英雄”

作为双警家庭,因工作性质特殊,在子女成长中的缺失,是无法弥补的遗憾。但面对肩上的责任,她无怨无悔。在孩子们眼中爸爸妈妈都是超级英雄,即使爸爸妈妈没有接送过他们上放学,没有参加过他们的家长会,他们也会骄傲的跟同学说我的爸爸妈妈是警察。

在平凡的岗位上,她把所有热情送给了群众,把所有的爱奉献给了公安事业。铿锵玫瑰,静静绽放,用忠诚与坚守撑起车管“半边天”!

本报讯(记者 严杨 潘小军) 近日,张陶、息县公安局杨店派出所两所联合成功帮助一名走失长达二十多年的群众找到亲人,用实际行动诠释了“为民服务”的使命担当。

在认亲现场,张女士父亲深情地握着民警的手,他激动不已,眼里泛着泪光,连声道谢。20多年前,患有轻微智力障碍的张女士在外出时走失,后独自一人流浪至周口市商水县,后被当地好心人收留,并在当地结婚生子生活了下来。岁月流转,经过积极治疗,张女士的病情有所恢复,她的脑海中也时常浮现出当年走失前的记忆,回老家寻亲的思绪也愈加强烈。于是,张女士委托其儿子踏上了寻亲路。

2025年3月3日,张女士之子通过母亲碎片化的记忆,辗转来到信阳市息县张陶乡派出所寻求帮助。该所户籍民警与社区民警通过网上信息核查和线下走访相结合的方式,迅速对辖区名称带有“岗庄”二字的地方进行逐一查证,却不断否定核对范围。一筹莫展之时,社区民警从一群众口中知道,杨店乡永红村也有这么一个“岗庄”。

于是,张女士在社区民警的帮助下,前往杨派出所向民警求助,但时间久远,张女士提供的有效信息也极其有限,给找寻其亲属的工作带来了极大的难度。杨店派出所对此高度重视,组织社区民警辅警仔细梳理线索,开展调查工作。功夫不负有心人,该所社区民警通过细致走访调查,最终从一名退休村干部的口中获悉:辖区永红村一位独居老人的女儿在20多年前走失,时间和性别均与张女士的情况相符。社区民警围绕这一线索进行核查,很快确定该老人正是张女士的父亲。随后,一场跨越二十多年的团聚在杨店乡永红村温情上演。

为表感谢,3月5日,张女士之子后来到息县公安局张陶派出所、杨店派出所,将印着“为民分忧 尽职尽责”8个大字的锦旗送到两所民警手中,以此感谢两所民警的热情帮助。

久别又重逢,这一场跨越二十几年的团圆,不仅是一个家庭的再度重逢,更是人民警察坚守初心、担当使命,矢志为民服务的生动写照。息县公安将始终坚持以人民为中心,用心用情守护辖区群众,为群众办实事、做好事,真正为群众排忧解难。

息县公安:二十余载寻亲路 民警助力终团圆